

Поздравление



18 июля 2023 г. отмечает 70-летний юбилей известный казахстанский нейрохирург Турсынов Нуртас Исатаевич, внесший значительный практический, научный и педагогический вклад в развитие нейрохирургии Казахстана.

Нуртас Исатаевич начал трудовую деятельность в 1976 году в системе здравоохранения Жезказганской области, куда был направлен после окончания Карагандинского государственного медицинского института.

После прохождения в 1978 году цикла по первичной специализации по нейрохирургии в АГИУВ г. Алматы, Нуртас Исатаевич был переведен нейрохирургом в первую Жезказганскую городскую больницу. С этого времени начинается долгий, плодотворный путь именинника нейрохирургом.

В 1983-1985 гг. Нуртас Исатаевич проходил клиническую ординатуру по нейрохирургии при КГМИ, после окончания которой продолжил работу нейрохирургом в 1-ой городской больнице.

С 1989 по 2001 гг. работал заведующим нейрохирургическим отделением Жезказганской областной многопрофильной больницы.

С июля 2001 года по сентябрь 2002 года работал в г. Караганде заведующим нейрохирургическим отделением КОМЛДО. С 2003 по 2007 гг. главный внештатный нейрохирург ОДЗ Карагандинской области.

Турсынов Н.И. один из немногих, который успешно совмещал практическую работу врача с наукой. В 2004 г. он защитил кандидатскую работу в дискомиссии при медицинском институте имени Ж. Асфендиярова г.Алматы. С сентября 2002 года по 2007 г. по результатам конкурса он назначен доцентом курса травматологии, ортопедии и нейрохирургии и кафедры неврологии, нейрохирургии и восточной медицины Карагандинской государственной медицинской академии.

В 2007 г. Турсынов Н.И был назначен приказом министра здравоохранения Республики Казахстан заместителем директора по научно- клинической работе РГП «Республиканский научный центр нейрохирургии» в г. Астане, затем здесь же главным врачом.



По семейным обстоятельствам в 2009 г. он вернулся в г. Караганда, где по 2012 г. проработал заместителем директора по нейрохирургии Областного медицинского центра г. Караганда.

В 2013 году защитил диссертацию на соискание ученой степени доктора медицинских наук «Травма позвоночника и спинного мозга: клинико-прогностические и судебно-медицинские критерии».

С 2009 по 2017 год возглавлял кафедру неврологии и нейрохирургии КГМУ.

С 2018 года ответственный за нейрохирургию, ассоциированный профессор кафедры неврологии, психиатрии и реабилитологии НАО МУК, консультант по специальности нейрохирургия г. Караганда (Многопрофильная больница им. профессора Х.Ж. Макажанова, Областная клиническая больница, консультации беременных по г. Караганда), г. Жезказган (ЦБ г. Жезказган), г. Темиртау (ЦБ г. Темиртау).

Нуртас Исатаевич является членом редакционного совета журнала «Нейрохирургия и неврология Казахстана», членом Национальной Медицинской Ассоциации РК, членом Всемирной и Европейской Медицинской Ассоциации. Независимый аккредитованный эксперт МЗ РК по нейрохирургии и организации здравоохранения РК. Член экспертной комиссии по нейрохирургии РК. Председатель ФОМС РК по аккредитации. Председатель комитета «Нейрохирургия» УМО РУМС. Председатель ревизионной комиссии ассоциации нейрохирургов РК. Руководитель филиала ассоциации нейрохирургов Карагандинской области. Член Комитета ОО «Казахская ассоциация нейрохирургов» по присуждению Премии академика С.К. Акшулакова по нейрохирургии для резидентов РК.

Автор более 200 научных работ, 10 учебно-методических пособий, автор 2 монографий, 17 внедрений, 2 изобретения и новых технологий в нейрохирургии, автор 2 учебников по нейрохирургии и по детской нейрохирургии на государственном языке. Руководитель научного проекта «Прогностическая оценка влияния клинико-генетических факторов на риск развития и характер течения заболевания при спонтанном внутримозговом кровоизлиянии (2020-2021 гг., МОН РК). Участник программы по профилактике инсульта, по заказу МЗ РК снят фильм «Инсульт знать, чтобы жить» с участием Турсынова Н.И., 2012 год г. Караганда. Разработчик Республиканской научной программы МЗ РК «Разработка и совершенствования современной технологии, диагностики и лечения

при сосудистых заболеваниях головного мозга» 2009-2011. Разработчик Республиканской научной программы МЗ РК «По спинальной хирургии» на 2012-2014.

Турсынов Н.И. грамотный педагог, один из ведущих преподавателей медицинского университета Караганды. Под его руководством в 2009 году впервые в медицинском университете Караганды организована интернатура по нейрохирургии, неоднократно являлся научным руководителем магистрантов и докторантов. За многие годы работы Нуртас Исатаевич подготовил не один десяток грамотных, высококвалифицированных врачей нейрохирургов, которыми он по праву может гордиться. Его выпускники успешно трудятся практически во всех уголках нашей родины.

Богатый трудовой опыт позволяет ему на высоком профессиональном уровне проводить занятия, которые отличаются высокой организацией учебной деятельности резидентов (будущих высококвалифицированных врачей). Создаваемая на занятии атмосфера доброжелательности, педагогической требовательности и взаимопомощи способствует формированию позитивной мотивации резидентов к прочному освоению учебного материала. Высоко эрудированный специалист, дисциплинирован, трудолюбив, принципиален, пользуется уважением и авторитетом среди сотрудников университета, кафедры, студентов и слушателей.

Обладая широким жизненным и профессиональным кругозором, высоким уровнем самообразования и саморазвития, Нуртас Исатаевич использует в образовательном процессе активные и интерактивные формы проведения занятий в сочетании с внеаудиторной работой для формирования и развития общих и профессиональных компетенций обучающихся, систематически проводит дополнительные занятия и консультации, уделяя особое внимание подготовке резидентов к разработке и защите курсовых и дипломных проектов. За плодотворную работу заслуженно удостоен звания «Лучший ассистент» (2006 г.), «Лучший преподаватель» КГМА (2008 г.).

Турсынов Н.И. врач-нейрохирург высшей категории, с 45 летним стажем работы. Неоднократно поощрялся за многолетний добросовестный труд, за весомый вклад в развитии нейрохирургии в нашей стране, грамотами, медалями и знаками отличия за успехи в области здравоохранения. Является отличником здравоохранения Республики Казахстан, награжден нагрудным знаком и удосто-



верением Отличника здравоохранения Республики Казахстан (1997).

Награжден Почетной Грамотой правительства Республики Казахстан за особые заслуги в деле охраны здоровья РК (1996, 2011), Почетной Грамотой Акима Карагандинской области за активное участие в общественно-политической жизни области и личный трудовой и творческий вклад в дело построения нового казахстанского общества (2010, 2012), Почетной Грамотой Департаментом здравоохранения Карагандинской области за достигнутые успехи в деле охраны здоровья населения, за многолетний безупречный труд в системе здравоохранения (1988, 1995, 2001, 2011).

Награжден медалью Министерства Здравоохранения и Социального развития за заслуги в развитии здравоохранения РК (2013).

Награжден медалью «Алтын Дәрігер» за большой вклад в развитие отечественного здравоохранения и бескорыстный труд на благо здоровья народа Казахстана (2013).

2015 г. Награжден медалью П.М. Пospelова «За вклад в развитие КГМУ».

Награжден орденом «AVE VITAE» (ЗА ЖИЗНЬ) Национального медицинской ассоциации за боль-

шой вклад в развитие отечественного здравоохранения и бескорыстный труд на благо здоровья народа Казахстана (2017).

Награжден медалью «За заслуги в развитии нейрохирургической службы РК» (2018).

Награжден медалью «Білім беру саласының үздігі» (2019).

2019 г. Внесен в энциклопедию в области науки, образования и культуры РК «Алтын кітап», награжден нагрудным знаком «Алтын адам» (2019).

Награжден медалью Министерства Здравоохранения Республики Казахстан «Еңбек ардагері» (2022).

На протяжении всей своей многогранной практической, педагогической и научной деятельности Нуртас Исатаевич показал себя ответственным руководителем, профессионалом высокого уровня, инициативным, творческим ученым и педагогом, отзывчивым человеком и надежным другом.

Поздравляя уважаемого Турсынова Нуртаса Исатаевича с 70-летним юбилеем, мы от всей души желаем ему отличного здоровья, бодрости духа, творческих успехов и счастья в кругу его прекрасной семьи на долгие годы.

*С глубоким уважением,
сотрудники медицинского университета Караганды, и
редколлегия журнала «Нейрохирургия и неврология Казахстана».*